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기사형 광고에 대한 소비자 인식조사

안녕하세요? 
본 조사는 신문에 등장하는 광고 및 신문기사에 대한 여러분의 인식 및 견해를 알아보기 위한 것입니
다. 질문지의 내용은 신문기사 및 광고에 대한 여러분의 판단 및 선호하는 광고 표식어, 광고에 대한 
태도 등을 포함하고 있습니다. 귀하께서 평소 신문을 보시면서 느끼셨던 그대로 기입해주시면 됩니다. 
귀하께서 답하신 내용은 익명으로 처리되며 연구목적 이외에는 사용되지 않습니다. 감사합니다. 

V. 다음은 통계분석을 위한 귀하의 기본적인 인적 사항에 관한 질문입니다. 해당하는 곳에 V표해주십
시오. 

1. 귀하의 성별은 무엇입니까? ① 남 ( ) ② 여 ( ) 

2. 귀하의 연령은? 
① 만 20세 미만 ( ) ② 만 20세~ 29세 ( ) ③ 만 30세~39세 ( ) ④ 만 40~49세 ( ) 
⑤ 만 50세 이상 ( ) 

3. 귀하는 미혼이십니까? 기혼이십니까? 
① 미혼 ( ) ② 기혼 ( ) 

4. 귀하의 학력은? 
① 중⋅고등학교 재학 중 ( ) ② 고등학교 졸업 ( ) ③ 대학 재학 ( ) ④ 대학교 졸업 ( ) 
⑤ 대학원 졸업 이상 ( ) 

5. 귀하의 직업은? 
① 공무원⋅교직⋅군인 ( ) ② 연구⋅전문직 ( ) ③ 사무직 ( ) ④ 개인사업/자영업 ( ) 
⑤ 생산⋅기술직 ( ) ⑥ 판매직 ( ) ⑦ 서비스직 ( ) ⑧ 주부 ( ) ⑨학생 ( ) ⑩ 기타⋅무직 ( ) 

6. 귀하의 가족 평균 월 소득은 얼마입니까?
①� 100만원�미만� ⑥� 500-600만원�미만�

②� 100-200만원�미만� ⑦� 600-700만원�미만�

③� 200-300만원�미만� ⑧� 700-800만원�미만�

④� 300-400만원�미만� ⑨� 800-900만원�미만�

⑤� 400-500만원�미만� ⑩� 1000만원�이상�



I. 다음 나열된 신문 내용이 광고라고 생각하는지 혹은 신문기사라고 생각하는지 귀하의 생각을 해당하
는 곳에 V표해주십시오. 

지금 보시는 메시지는 광고일까요? 신문기사일까요?

① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)

① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)

① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



① 광고 (_____)  ② 신문기사 (_____)



II. 신문에서 자주 다음과 같은 기사형 광고를 접할 수 있습니다. 여러분은 이러한 기사형 광고를 일반
적인 광고에 비해 더 신뢰하시는 편입니까? 아니면 더 불신하는 편인가요? 귀하의 생각과 일치하는 곳
에 V표해주십시오.

① 기사형 광고가 일반적인 광고에 비해 훨씬 더 신뢰가 간다. (_____)
② 기사형 광고가 일반적인 광고에 비해 조금 더 신뢰가 간다. (_____)
③ 기사형 광고와 일반적인 광고는 신뢰성에 있더 동일하다. (_____)
④ 기사형 광고가 일반적인 광고에 비해 신뢰할 수 없는 편이다. (_____)
⑤ 기사형 광고가 일반적인 광고에 비해 전혀 신뢰할 수 없다. (_____)



III. 전에 보신 기사형 광고의 경우, 신문기사가 아닌 [광고]임을 분명하게 제시하는 표식어가 얼마나 
필요하다고 생각하십니까?

기사형 광고의 경우, 신문기사가 아닌 [광고]임을 분명하게 제시하는 표식어가 매우 필요하다.

① 매우 동의한다 (매우 필요하다)
② 동의하는 편이다
③ 중립적이다
④ 동의하지 않는 편이다
⑤ 전혀 동의하지 않는다 (전혀 필요없다)

IV. 다음에 제시한 기사형 광고의 표식어를 보고 귀하가 선호하는 순서대로 선택하여 그 순위를 기입
해주십시오.

순위
광고
기획광고
광고특집
PR
기사형 광고
Advertisement
프로모션
협찬
소비자 정보
스폰서 섹션

- 설문에 참여해주셔서 감사합니다 -


